

## 许达哲主持召开省委全面依法治省委员会第五次会议时强调 深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神 切实推进法治湖南平安湖南建设

毛伟明乌兰出席

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者  
冒蕊 刘笑雪)今天下午,省委书记、省人大常委会主任、省委全面依法治省委员会主任许达哲主持召开省委全面依法治省委员会第五次会议,传达学习省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班精神和《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实推进法治湖南平安湖南建设。省委副书记、省长、省委全面依法治省委员会副主任毛伟明出席。

省委副书记、省全面依法治省委员会副主任乌兰,省委全面依法治省委员会委员出席会议,省直有关部门负责人列席会议。

会议审议通过了《湖南省法治政府建设工作自查报告》《湖南省党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容的工作方案》《法治湖南建设规划(2021—2025年)》等文件。

会议肯定了今年以来我省推动全面依法治

省取得的成效。会议强调,要持续深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实增强推进法治湖南平安湖南建设的思想自觉和行动自觉。结合省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班精神,进一步加强习近平法治思想的学习培训、宣传宣讲和研究阐释,切实把学习贯彻成果体现到保障湖南经济高质量发展、助推全省社会高效能治理、守护三湘人民高品质生活上。

会议强调,要高度重视、主动接受、全力支持配合本次中央依法治国办督察,以此为推动,扎实推进法治政府建设取得新突破新成效。依法全面履行政府职能,进一步擦亮“一件事一次办”品牌,推进政务诚信建设,优化法治化营商环境;完善依法行政制度体系,坚持党对地方立法工作的领导,全面推行行政规范性文件合法性审核机制,实施政务公开清单管理;健全完善重大行政决策制度,规范行政决策程序,畅通公众参与与公共决策渠道,积极推进党政机关法律顾问和公职律师等制度;推进严格公正文明执法,全面落实

行政执法“三项制度”,积极推动综合行政执法改革,加大重点领域执法力度;依法有效化解矛盾纠纷,坚持发展“枫桥经验”,完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,纵深推进行政复议体制改革;巩固法治政府示范创建成果,抓好第二批全国法治政府建设示范创建活动,打造法治政府亮丽名片。

会议强调,要抓好法治建设的“关键少数”,着力提高领导干部的法治思维和依法办事能力。压实党政主要负责人推进法治建设第一责任人职责,推动领导干部普法教育,抓好换届期间能民职责的承接交接,对领导干部干预司法活动、插手具体案件的坚持“零容忍”。要以政法队伍教育整顿为推动,加快建设德才兼备的高素质法治工作队伍。继续指导市县做好教育整顿的“后半篇文章”,以开展第二批教育整顿为契机解决政法领域突出问题,结合党史学习教育开展政治教育、警示教育、英模教育,着力解决基层法治人才不足等问题,不断夯实法治湖南平安湖南建设的基层基础。

## 我省与中国航空工业集团签署通航产业发展战略合作框架协议

许达哲毛伟明会见谭瑞松并共同见证签约

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者  
冒蕊 刘笑雪)今天下午,我省与中国航空工业集团在长沙签署通航产业发展战略合作框架协议。省委书记、省人大常委会主任许达哲,省委副书记、省长毛伟明会见了中国航空工业集团党组书记,董事长谭瑞松一行,并共同见证签约。

省领导谢建辉、张剑飞、陈飞参加上述活动。会见中,许达哲感谢中国航空工业集团长期以来对湖南的支持。他说,当前,湖南正深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神和考察湖南重要讲话精神,大力实施“三高四新”战略,奋力建设现代化新湖南。我们聚焦打造国家重要

谭瑞松说,湖南航空产业基础雄厚、特色鲜

明、充满活力。中国航空工业集团将落实好此前在湘参加“三航”高层座谈会时达成的合作共识,履行好此次签署的战略合作框架协议,持续拓展双方合作领域,推动更多产业、研发合作项目在湖南落实落地,助力湖南航空产业高质量发展,为实施“三高四新”战略增添动力。

根据协议,我省和中国航空工业集团将本着“优势互补、互利共赢”的原则,在通航产业体系建设、通航制造、通航技术创新、通航产业基础设施建设、通航业务运营、航空应急救援体系建设、通航产业宣传推广、通航人才培育等方面加强合作,并建立合作协调机制。



### 【开栏的话】

北斗卫星导航系统是中国着眼于国家安全和经济社会发展需要,自主建设、独立运行的全球卫星导航系统。为充分展示北斗发展应用的最新成果,加强北斗应用的国际交流与合作,促进北斗大规模深化应用,9月16日至17日,首届北斗规模应用国际峰会将在长沙举行,湖南日报·新湖南客户端从今天起开设《北斗服务世界 应用赋能未来》栏目,敬请关注。

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者  
彭可心)记者今天从省道路运输管理局了解到,北斗卫星导航应用已基本覆盖全省道路运输领域。全省在网运营车辆约25万辆,道路旅客运输车辆3.4万多辆,重载货车(12吨以上)12.8万多辆,巡游出租车、网约车、公交车等约3万辆,均全部安装北斗卫星导航产品。

2013年1月,湖南省被交通运输部列入《重点运输过程监控管理服务示范系统工程》的试点省份。随后省交通运输厅印发《湖南省重点运输过程监控管理服务示范系统工程实施方案》。

经过8年多时间,我省道路运输行业的北斗卫星导航系统应用工作效果良好,现运营服务企业及产业发展已具备一定规模。

全省经过交通运输部符合性审查并具备各市州服务能力,在省道路运输管理局备案的平台达29家,运输企业通过道路运输卫星定位系统监管,提升行业动态安全监管已成日常工作。

►(下转4版①)



9月7日,袁隆平院士诞辰91周年的日子。株洲95后青年李宇冲和搭档向致安,历时6天,在长沙市芙蓉区东湖街道袁隆平院士当年耕作的水稻试验田边,创作体现袁隆平“两个梦想”的巨型画像,向袁老致敬。

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 王文 摄影报道



9月7日,隆平水稻博物馆,市民向袁隆平院士雕像献花。当天是袁隆平院士诞辰91周年,很多市民自发前来,致敬、缅怀袁隆平院士。

湖南日报·  
新湖南客户端  
记者 田超  
王文 摄影报道

(相关报道见5版)

## 习近平同塔吉克斯坦总统通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话。习近平对塔吉克斯坦即将迎来独立30周年表示祝贺。习近平指出,当前,中塔关系处于历史最高水平。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,体现了高水平战略互信,就抗击新冠肺炎疫情开展紧密合作,展现了和衷共济的邻里情谊,是可以相互倚靠的铁杆伙伴。

►(下转2版①)

## 习近平同意大利总理通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同意大利总理德拉吉通电话。习近平指出,中意关系拥有深厚历史根基,两国在合作中互利共赢,在文化上相互欣赏,在困难时互帮互助。中方愿同意方一道,把握好新时期中意全面战略伙伴关系正确发展方向,坚持相互尊重,维护中意友好,深化互利合作,为不同制度、不同文化国家发展关系树立榜样。

►(下转2版②)

许达哲在省委党建工作领导小组第一次会议暨  
推进基层治理体系建设为统领 全面加强基层建设  
上强调

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者 冒蕊 刘笑雪)今天上午,省委书记、省人大常委会主任、省委党建工作领导小组组长许达哲主持召开2021年省委党建工作领导小组第二次会议暨加强基层建设工作推进会。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党对基层治理的全面领导,牢固树立大抓基层的鲜明导向,以政治建设为统领,全面加强基层建设,进一步推进基层治理体系和治理能力现代化。

省领导乌兰、王双全、曾万明、张剑飞、王成出席。领导小组部分成员单位负责人汇报了省委全面加强基层建设“1+5”文件贯彻落实进展情况。

许达哲充分肯定我省全面加强基层建设取得的成果。他指出,治国安邦,重在基础;管党兴党,重在基层。加强基层建设和基层治理,是实现国家治理体系和治理能力现代化建设的基础工程,也是年初省委党建工作要点确定的一项重要任务。我们要牢固树立大抓基层的鲜明导向,切实增强推进基层治理体系和治理能力现代化的政治自觉,从百年党史中汲取奋进力量,自觉把基层建设摆在更加重要的位置来抓,持续推动省委“1+5”文件各项任务落地见效。

许达哲强调,要聚焦重点任务和关键环节,全面提升我省基层治理体系和治理能力现代化水平。成果要巩固,巩固好、总结好全省基层建设和基层治理中的经验做法,及时上升为制度规范,着力打造基层建设的“湖南样板”;功能要拓展,着力打造集党务、政务、村务、商务于一体的综合平台,不断提升放权赋能质效,推进数字政府建设向基层延伸;服务要提质,聚焦解决群众急难愁盼问题,促进城乡基本公共服务均等化,推行适老化和无障碍信息服务;环境要优化,稳妥审慎做好容错纠错工作,旗帜鲜明为担当作为的干部撑腰鼓劲,从源头减轻基层负担;机制要创新,抓紧调整、完善、补充基层治理相关制度,鼓励基层改革创新、大胆探索。

许达哲强调,要加强党对基层治理的全面领导,不断把党的组织优势转化为基层治理效能。建强基层党组织,切实把党的全面领导落实到基层,持续整顿软弱涣散基层党组织,整治群众身边的不正之风和腐败问题;

►(下转2版③)

毛伟明在汝城指导县委理论学习中心组集体学习时强调

## 以领袖嘱托为前行动力 以一域之光为全域添彩

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者 孙敏坚)按照省委党史学习教育领导小组统一安排,9月6日,省委副书记、省长毛伟明来到汝城县,指导县委理论学习中心组第13次集体学习。他强调,要把学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神与完成全年目标任务结合起来,把学习党史与创造新的历史结合起来,在新征程上以优异成绩回报习近平总书记的关怀厚爱,以一域之光为全域添彩。

省政府秘书长邓群策参加。

会上,县委理论学习中心组成员围绕重温习近平总书记考察汝城县沙洲瑶族村“半条被子”的温暖专题陈列馆等所作的重要讲话、落实“三高四新”战略等进行交流发言。

认真听取大家发言后,毛伟明作学习点评,并就贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神作专题辅导报告。他说,在习近平总书记考察湖南一周年之际,我们再次深入研读习近平总书记考察湖南和汝城重要讲话精神,更加深

刻地感悟到习近平总书记对湖南这片红色热土的深情牵挂,更加深刻地领悟到习近平总书记考察湖南重要讲话精神的真理力量、全局意义、时代价值,更加深刻地感受到习近平总书记强烈的红色情怀、为民宗旨、无我追求,更加深刻地认识到实施“三高四新”战略的现实所需,发展所盼、希望所在。全省上下要以更高的站位、目标、标准和要求,继续学深悟透做实习近平总书记考察湖南重要讲话精神,把习近平总书记的殷切嘱托转化为推动全省高质量发展的强大动力。

毛伟明说,汝城县沙洲村是习近平总书记去年考察湖南的第一站。一年来,汝城在牢记嘱托中奋进,在不负重托中蝶变,经济基础更稳固、产业发展更强劲、民生福祉更殷实、红色传承更有力。要倍加珍惜这来之不易的大好局面,把握机遇、乘势而进,以一域之光为全域添彩。

►(下转2版④)

## 十二届省政协召开第四十六次主席会议 李微微主持并讲话

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者  
陈昂)今天上午,十二届省政协召开第四十六次主席会议。省政协主席李微微主持并讲话。

省政协领导张大方、胡旭晟、贺安杰、张健、张灼华、胡伟林、李民、卿渐伟、龚文密出席。

会议传达学习了习近平总书记关于加强党对人民政协工作领导的重要讲话和指示精神,贯彻落实好全国政协系统党的建设工作经验交流会精神;审议了“进一步完善引进和留住人才激励政策,为实施‘三高四新’战略提供人才支撑”专题议政性常委会会议议程(草案)、日程(草案)、筹备工作方案(草案)、调研报告(草案)和向中共湖南省委、省人民政府的建议案(草案);审议了“永远跟党走——湖南政协悦读之

红色经典故事”文艺晚会工作方案(草案)、政协湖南省委员会联系服务委员实施办法(草案);听取了委员工作室建设情况汇报。

李微微指出,全省各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党对人民政协工作领导的重要讲话和指示精神,贯彻落实好全国政协系统党的建设工作经验交流会精神;总结近年来湖南加强和改进政协党建工作的经验做法,立足落实“三个重要”要求,聚焦提高政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,推动我省新时代政协党建工作高质量发展,以高质量党建引领高水平履职,发挥好专门协商机构优势作用,为我省实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南更好凝聚力量。

►(下转2版⑤)

## 湖南企业服贸会采购近4000万美元 同比增长125.34%

湖南日报·新湖南客户端9月7日讯(记者  
黄婷婷)2021年中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)今天闭幕。截至9月6日,安克创新

科技股份有限公司、中国轻工业长沙工程有限公司、长沙捷信信息科技有限公司等8家湖南企业达成采购成交,审定通过的采购成交金额达到3947.86万美元,同比增长125.34%。

►(下转4版②)



(相关报道见5版)

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 王文 摄影报道

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 王文 摄影报道